

荥阳17家定点医疗机构实现医保基金即时结算 拨付资金270.82万元

医保基金即时结算改革 在荥阳正式落地

本报讯 近日,荥阳市医保领域迎来重要突破,首批试点的17家定点医疗机构收到了医保基金即时结算拨付的270.82万元资金。此次资金的快速到账,标志着医保基金即时结算改革在荥阳正式落地。

与传统医保基金结算方式相比,即时结算大大缩短了拨付周期,从原来的不超过30个工作日到不超过20个工作日,甚至实现当日“即审即结”,这一改革实现了医保资金的快速到账,极大地提高了资金的使用效率。

郑州市医疗保障局在结算模式上大胆创新,在原有按月结算的基础上,新增按日、隔日、按周等多种结算模式。针对住院费用,定点医药机构根据自身实际情况自主选择结算周期,医保经办机构按照70%的比例进行先行审核拨付,后续通过月度结算、年度清算据实拨付;针对门诊费用,取消月度结算,全面实行“即申即审即拨”,合规费用实



报实销。

“即时结算功能上线后,极大减轻了医院财务人员的工作负担,提高了工作效率。”荥阳市人民医院财务科科长王小玲说,以往每月初需组织人员对上月医保费用进行对账清算并提交医保中心结算支付,不仅耗时费力,还容易出错。如今,费用申报后很快就能到账,资金周转更加顺畅,对医院的运营发展十

分有利。

医保基金即时结算改革不仅减轻了医疗机构的资金垫付压力,也提升了医保服务质量,进一步优化了营商环境,为参保群众提供了更加便捷、高效的医疗保障服务。未来,医保部门将持续深化改革,推动医保服务再上新台阶。

记者 姚辉常
通讯员 高辉 张洁 文/图

荥阳市工业和信息化和商务局 政策赋能促发展 数字转型启新程

本报讯 为深入贯彻落实国家关于推动大规模设备更新和消费品以旧换新的决策部署,加速实体经济与数字经济深度融合,3月12日,荥阳市工业和信息化和商务局创新举办“DeepSeek 赋能内容创作与企业IP塑造”专题培训会。

本次活动聚焦“AI+新媒体”技术应用,通过前沿科技赋能企业营销创新,为地方经济高质量发展注入新动能。

在专题讲座环节,荥阳市新联会网络人士

分会携手三狼文化传媒团队,面向荥阳市重点家电、手机数码产品企业,系统解构人工智能时代的营销变革。他们通过“技术解码—工具应用—场景实践”三维课程体系,深度剖析DeepSeek大模型的核心优势,现场演示AI工具在短视频创作、直播话术优化、用户画像分析等场景的实战应用,指导企业将国家以旧换新补贴政策转化为通俗易懂的视听内容。

记者 姚辉常
通讯员 段宜曼

激励“她”作为 巾帼建新功

本报讯 春韵绘新章,芳华竞绽放。近日,郑州市妇联在荥阳市高村乡司马村举办“巾帼聚智 共话发展”座谈会。郑州市妇联党组成员、副主席刘翠柳,市妇联第十七届执委、女企业家代表张留凤、孙蕾、王瑜、张桂勤,以及市妇联驻村工作队、司马村相关妇女代表等70余人参加座谈。

与会人员先后来到高村一小、恩琪农场采摘园、创美实业集团有限公司进行调研。司马村企业代表王芳、赵玉青先后对公司的无公害瓜果蔬菜的种植和销售采摘,以及新型农业产品的培育、种植和销售

等情况进行了介绍。在创美育苗大棚,女企业家们还在现场做起了直播带货,助力乡村经济发展。

座谈会上,女企业家们回顾她们在创业路上遇到的问题,并向现场妇女群众分享了自己的经验教训和心得体会,这些真实且励志的经历,让大家深受启发。大家表示,女企业家们的分享让自己对创业有了更深入的了解和认识,也更加坚定了自己就业创业的信心,未来将立足自身、积极努力,为实现自己的梦想和社会的发展贡献自己的力量。

记者 姚辉常
通讯员 付玉冉

绿城有爱 守“未”成长

荥阳2025年未成年人保护宣教系列活动启动

本报讯 近日,荥阳市首场“绿城有爱·守‘未’成长”《未成年人保护法》宣传暨未成年人安全教育讲座系列活动,在豫龙街道开展。

为进一步加强新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》宣传,保障未成年人合法权益,全力助推全民关心关注未成年人健康成长社会大环境,荥阳市民政局联合荥阳慈善总会、郑州市金水区比邻社会工作服务中心,拟利用近3个月内的周末时间,在荥阳市城乡基层开展2025年“绿城有爱·守‘未’成长”《未成年人保护法》宣传暨未成年人安全教育讲座系列活动。

为不影响孩子们正常学习,活动时间统一安排周末进行。

在法律宣传环节,以未成年人的身心特点和成长需求为切入点,针对未成年人保护相关法律,重点从学校保护、社会保护、网络保护等方面一一进行解读,让孩子们和监护人从浅显的道理中,深刻理解到未成年人保护法的基本功能和重要意义,更是从法律层面深深感受到党和政府对未成年人无微不至的关爱呵护,监护人也对如何依法保障孩子们的合法权益有了更深理解。

随后,主要结合防校园欺凌、禁毒、防电信网络诈骗等典型案列,引导孩子们学法、懂法、

守法和用法,教给孩子们机智应对危险和日常保护自身安全的常识方法。同时,向孩子们播撒正确价值观的种子,细心叮嘱要自觉抵制各种不良行为的诱惑,做一个阳光、向上、努力学习、热爱生活的青少年。

在安全教育环节,社工细心讲解了防火、防电以及防烫伤伤害等日常防范常识,让孩子们掌握正确日常生活行为,重视错误操作产生的后果和危害,声情并茂向孩子们传授实用预防和紧急处置相应知识,提升他们的安全自护能力。

记者 姚辉常
通讯员 徐红建 吴晓慧

专家“把脉问诊” 精准排查隐患保安全

本报讯 3月13日,为进一步强化工贸行业安全生产工作,及时发现并消除潜在安全隐患,荥阳市金寨回族乡邀请了工贸行业安全专家,深入辖区重点企业、建筑工地、学校、卫生院等场所,开展安全专家隐患排查专项行动。

此次行动重点围绕消防安全、建筑施工安全、危险化学品管理、特种设备使用、用电安全等方面展开全面排查。

专家们首先深入生产车间,对各类生产设备进行了详细检查。在检查过程中,专家发现可能导致操作人员在设备运行过程中面临意外伤害风险,立即要求企业暂停该设备的使用,并现场指导技术人员进行维修,同时强

调了设备安全防护装置对于保障员工安全的重要性。

排查工作结束后,安全专家又与各企业负责人及相关管理人员进行了面对面的沟通交流,详细反馈了在排查过程中发现的问题,并依据国家相关法律法规和行业标准,提出了具体的整改意见和建议。同时,专家还对企业在安全生产管理方面存在的薄弱环节进行了指导,强调企业要切实落实安全生产主体责任,加强员工的安全教育培训,提高员工的安全意识和操作技能,建立健全安全生产管理制度和隐患排查治理长效机制。

记者 姚辉常
通讯员 海芳

荥阳市豫龙街道檀山社区乐业小站 搭建就业新桥梁 拓宽就业多渠道

本报讯 近日,荥阳市豫龙街道檀山社区乐业小站针对辖区内的餐饮业推出了一场别开生面的招聘活动。此次活动是搭建餐饮企业与求职者之间的桥梁,既为餐饮企业输送了新鲜血液,也为辖区居民提供多样化的就业机会。

活动中,多家知名餐饮品牌齐聚一堂,岗位需求涵盖厨师、服务员、收银员等多个领域,为求职者提供了广阔的职

业选择。乐业小站通过线上线下相结合的方式,广泛宣传招聘信息,居民闻讯前来咨询,让居民在家门口就能找到心仪的工作。

乐业小站还充分发挥自身优势,为求职者提供就业咨询、技能培训等一站式服务,提升求职者的职业技能和就业竞争力,帮助他们更好地适应市场需求,实现个人价值。

记者 姚辉常 通讯员 闫珂 文/图

